

# 邵阳日报

《习近平著作选读》第一卷、第二卷和《习近平关于中国式现代化论述摘编》三部图书繁体版在2024年香港书展首发

2024年7月18日 甲辰年六月十三 星期四 第13449期 今日8版



新华社香港7月17日电 《习近平著作选读》第一卷、第二卷繁体版和《习近平关于中国式现代化论述摘编》繁体版，近日由联合出版集团出版发行。7月17日，香港书展开展首日举办了新书发布会暨出版座谈会。《习近平著作选读》生动记录了以习近平同志为核心的党中央领导人民开创中国特色社会主义新时代并不断夺取新胜利的伟大历史进程。(下转7版①)

## 严华主持召开市委常委会会议

# 坚持自信自立 凝聚奋进力量 奋力推进现代化新邵阳建设

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 7月16日晚，市委书记严华主持召开市委常委会会议，传达学习习近平总书记在《求是》杂志发表的重要文章《必须坚持自信自立》，研究我市贯彻落实意见。

会议指出，党的二十大报告系统阐述了习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观、方法论和贯穿其中的立场观点方法，强调以“六个必须坚持”来继续推进实践基础上的理论创新，其中很重要的一条就是“必须坚持自信自立”。全市各级各部门要深刻认识到“必须坚持自信自立”，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是中国共产党立足中国发展实际、解决中国发展

难题的科学方法，是奋进新征程、建功新时代的强大精神力量，准确把握蕴含其中的深刻内涵和实践要求，切实提高运用这一科学世界观和方法论解决新问题、迎接新挑战的能力，锚定“三高四新”美好蓝图、全面建设社会主义现代化新邵阳。

会议强调，要高度重视理论的作用，坚持市委常委会会议“第一议题”等制度，第一时间跟进学习习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神，用好理论宣传阵地，引导全市广大党员干部始终在政治上、思想上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，不断把理论学习成果转化为推动邵阳高质量发展的实际成效。要深刻

理解我们自信的底气来自数千年绵延不绝的中华文明，加强对邵阳优秀传统文化的系统发掘和深入研究，保护好、管理好、运用好邵阳红色资源，持续推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展，打造更多在全省乃至全国具有影响力的文化品牌，不断增强邵阳人民的自豪感自信心。要深刻领会、准确把握党中央和省重大决策的战略考量，坚定不移全面深化改革，既当改革促进派、又当改革实干家，以更大的决心和力度推进重点领域和关键环节改革，特别是要突出问题导向，开展制度集成创新改革，积极探索推进具有邵阳特色的改革，确保改出成效、改出活力。

会议还研究了其他事项。

邵阳日报讯 (记者 杨立军) 7月16日，今年入伏第二天，市委书记严华带队深入基层一线开展“夏送清凉”慰问活动，为高温下坚守岗位的工作者送去防暑降温物品，向冒着高温酷暑守护城市安宁、保障城市运行、推进城市建设的全市各行各业劳动者表示诚挚问候和崇高敬意。市委常委、市委秘书长肖拥军，市人大常委会副主任、市总工会主席罗玉梅参加慰问。

“大家辛苦了！无论酷暑还是严寒，你们都在一线坚守，为城市的干净整洁和交通的平安顺畅辛勤工作、默默付出。你们是城市靓丽的风景线。”在位于大祥区敏州路的工会户外劳动者驿站附近，严华一行将清凉用品送到现场的交警、城管人员和环卫工人手中，关切询问他们的作息时间、工作量和劳动保障等情况，叮嘱大家加强自我防护，注意防暑降温，以良好的状态把交通维护好、把城市管理好。严华指出，有关部门要落实好劳动保护和防暑降温各项措施，合理安排工作时间，持续改善工作条件，管理好户外劳动者驿站，切实保障高温一线劳动者身心健康，确保大家工作安全、生活安心。同时希望全社会尊重珍惜环卫工人的劳动成果、理解支持执勤交警的工作，携手共建更加美好的家园。

盛夏时节，全市各地工程项目的建设者们头顶骄阳、脚踏热浪，掀起了一场战高温、赶进度、保质量的建设热潮。在邵阳县九公桥镇四联村，中铁四局邵永铁路二分部正在加快推进制梁场施工进度，预计9月底可完成场建工作。严华来到施工现场，与工地负责人和建筑工人交流攀谈，详细了解项目规划、建设进度等情况，为他们送上防暑降温物品，代表市委、市政府对大家的辛勤付出表示感谢。严华希望建设单位把安全生产摆在突出位置，落实好高温期间安全防范各项措施，科学抓好生产组织和管理，关心关爱高温一线劳动者，更好统筹项目建设和安全生产，高标准高质量推进项目建设，力争项目早日竣工投用、早日惠及群众。

『你们是城市靓丽的风景线！』

严华看望慰问高温一线劳动者



7月17日清晨，市区资江一桥，车辆陆续经过新铺沥青的桥面。该桥已于16日24时正式恢复通行。邵阳日报记者 申兴刚 摄

## 十二届市委第五轮巡察完成反馈 全力推动巡察整改清仓见底

邵阳日报讯 (记者 杨立军 通讯员 陈翔 汪翰) 近日，根据市委部署，各市委巡察组、市委交叉巡察组分别向十二届市委第五轮常规巡察的10个市直单位、市属国有企业、高职院校及专项巡察的5个政法领域市直单位、13个市县有关单位进行了现场反馈。会议传达了市委书记严华在听取巡察综合情况汇报后的讲话精神，并对巡察整改提出明确要求。相关市领导分别出席有关单位巡察反馈会议。被巡察党组织主要负责人作表态发言。

反馈指出，上轮巡察以来，各被巡察党组织坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，学习贯彻党的二十大精神、习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神，贯彻落实党中央决策部署和

省委、市委工作要求、履行职能职责等方面总体较好，各项工作取得新进展新成效。但巡察也发现：被巡察党组织中，有的政治理论学习不深入，履行职责使命有差距；有的管党治党“两个责任”扛得不牢，纠风防腐闸门有松动；有的学校发展思路不清晰，落实立德树人任务有差距，产教融合紧密度不高；有的企业改革推进缓慢，高质量发展后劲乏力；有的人才队伍建设存在短板，党建引领作用发挥不显著；有的常态长效抓整改不够有力，落实巡察、审计整改不彻底。

反馈强调，被巡察党组织要深刻认识巡察整改的政治性，扛牢整改政治责任，切实增强抓好整改的政治自觉、思想自觉、行动自觉，确保巡察发现的问题清仓见底。(下转2版②)

## 首趟豫皖旅游专列抵邵

# 清凉夏日之旅 邵阳欢迎你

邵阳日报讯 (记者 袁进田 王朝帅) 7月16日中午，首趟豫皖旅游专列载着来自河南、安徽等地的800余名游客驶抵邵阳站。热情的旅游志愿者手捧鲜花，向组团前来的豫皖游客送上最诚挚的欢迎和祝福。

到站后，专列游客乘坐旅游大巴出发前往新宁崀山、城步南山等景区，开启23℃的清凉夏日之旅。当晚，在新宁县舜皇里景区举行首趟专列的欢迎仪式，专

列游客观看了《爱在崀山》文旅演出，深度体验崀山的浪漫之旅。

我市文化底蕴深厚，生态环境良好，旅游资源丰富。全市森林覆盖率60.7%，草山、森林面积分别居全省第一、二位，夏季平均气温19-25℃。以世界自然遗产新宁崀山、国家森林公园城步南山、“云上胜境”大花瑶虎形山、“神奇绿洲”绥宁黄桑、“楚南胜境”武冈云山等为代表的景区，不仅景色迷人，也是山地旅居、消夏避暑的胜地。

## 把邵阳故事传播给全世界

# ——2024年“聚侨兴邵·海外华文媒体邵阳行”活动见闻

邵阳日报记者 郭慧鹏

7月14日至17日，2024年“聚侨兴邵·海外华文媒体邵阳行”活动在我市举行。来自法国、加拿大、美国、马来西亚等国家和地区的15名海外华文媒体代表组成采访团，深入我市各地参观考察，用文字和镜头记录新时代下千年古城的发展变化，并向世界推介。

### 共促历史文化遗产

步入市博物馆展厅，鸭棚岩化石、古朴厚重的青铜器，可追溯至汉朝时的青瓷陶罐……每一件藏品，都承载着丰厚的历史底蕴和独特的艺术价值，见证着邵阳历史文化发展演变的进程。采

访团成员们一路走，一路拍，不时向讲解员询问眼前文物的“前世今生”。

“邵阳有这么多珍贵的文物，是我意想不到的，将把拍到的画面剪辑成短视频，传回美国作专题推介。”美国新龙传媒集团副社长韦元龙说。

松坡广场上，蔡锷将军的铜制雕像在阳光下高高矗立，闪烁着耀眼的光芒。采访团来到位于大祥区蔡锷乡的蔡锷故居和陈列馆，共同缅怀这位中国近代史上的伟大爱国者、民主革命家和军事政治家。

(下转2版①)

穿戴着绝缘披肩和绝缘手套，电力工作人员冒着高温带电作业——

# “我们热一点，居民凉一点，值！”

邵阳日报记者 黄云 通讯员 刘靖 莫梦娜

7月11日9时50分，市气象台发布高温黄色预警，邵阳部分地区最高气温将达37摄氏度以上。当天10时许，在隆回县10千伏隆河Ⅱ线新工商局支线10号杆作业现场，国网邵阳供电公司带电作业工作人员肖杜明一边帮同事范建勋、左超华检查整理安全器具，一边强调注意事项：“操作电

缘斗臂的时候，要注意树线之间的距离，拆除拉线时要听指挥，注意下方的行人和车辆。”

今年6月以来的几场大雨使得新工商局支线10号杆的拉线松动，与导线的距离越来越近，如果再次遇到大风雷雨天气，极易发生拉线碰线甚至相间短路等故障。肖杜明和同事们要做的就是拆

除存在安全隐患的拉线，及时消除安全隐患。为了不影响周边居民的正常用电，他们决定开展带电作业，并充分优化作业方案，避开在午间用电高峰时段作业。范建勋和左超华穿戴着绝缘披肩和绝缘手套，全副武装登上了绝缘斗臂车，在近十米的高空开展拉线拆除工作。

(下转7版②)

